

Diario de Alicante



Preto de suscripción:

En Alicante, un mes. 1'50 Ptas.
España, trimestre. 5 "

Número suelto
5 CÉNTIMOS

Apartado en Correos
Teléfono num. 175

La correspondencia al Director
El envío de valores al Administrador

Redacción y Administración
Calle de Castaños, núm. 44

Año III

ALICANTE, Jueves 6 de Mayo de 1909

Número 672

En el homenaje á Chapí

Estos homenajes á los hombres ilustres de las Ciencias, las Letras y las Artes, que van undiendo por todo el mundo y convirtiéndose en piadosa costumbre, sugieren siempre en mí una doble y contradictoria reflexión. Por un lado, considero que revelan en las gentes una apreciación cada vez más profunda é iluminada del valor social que la obra de aquellos hombres, representa; por otro lado, pienso que la frecuencia y repetición de esos homenajes puede llevar á traducirlos en cosa formularia, cumplida friamente, en pura exterioridad, sin la intensa emoción que por su índole exigen y sin el particular ahondamiento de las cualidades que cada caso tiene.

Nada hay que odio más en la vida—si no es la falta de sinceridad en el pensamiento,—como la falta de calor en la conducta, porque ella es capaz de prostituir las acciones de más elevada significación haciéndolas bajar á la categoría de puros cumplimientos cascaras vacías de contenido que igual sirven para todos los sucesos y todos los momentos. Pero el entusiasmo no es siempre posible, ni su falta imputable á quien no lo siente.

No cabe entusiasmo donde no hay conocimiento; y á menudo, la masa no se asocia á las iniciativas de los hombres de cultura, ó lo hace movida tan sólo de distraída curiosidad, por que nadie ha procurado previamente enseñarle lo que aquello significa, para que comprendiéndolo, se encienda en su pecho generoso—siempre lo es el de la masa, cuando se sabe llamar á su puerta,—el amor que calienta el entusiasmo.

Así, el principal papel en este homenaje corresponde á los hombres técnicos que nos han de decir á todos quien era Chapí y lo que representó en la historia de nuestra música, y luego tras de estos, á los que sin saber del divino arte á la manera profesional, tienen alma de artistas. Tenor alma de artista, ya es bien sabido, no quiere decir solamente poseer facultades creadoras. Muchos hay, incapaces de producir ninguna obra por insignificante que sea, y en quienes, no obstante, no podríamos nunca negar aquella cualidad. Basta tener la facultad de admirar y de comprender la obra que otros producen; y quien sienta, en efecto vibrar su espíritu ante la inspiración de los otros ó la belleza del mundo, considérese como ciudadano de esa gran República del Arte, aunque ni su lengua ni su pluma sean capaces de expresar las emociones ó las ideas que internamente le agitan.

Los que así sean, comprenderán bien la vida de Chapí, y algunos de entre ellos no podrán explicar cómo fué.

La vida de los artistas—como la de los científicos—la considero yo compuesta de dos partes: una, expresada por lo que produjeron, que es la que se pone al alcance de todos y que es, también, la visible y la que suele transmitir la Historia; la otra, formada por todos aquellos hechos de su espíritu que no llegan á cuajar en producción externa, pero de los cuales ésta depende y deriva.

En efecto; nadie ignora que, por allá y fecunda que haya sido la labor de un artista, nunca representa ni todo, ni lo más alto de sus concepciones y proyectos. El observador vé muy grande al artista que realmente lo es; pero más grande aún se contempla él mismo en la intimidad de la conciencia. El sólo sabe cuántas ideas superiores á las que llegó á expresar, germinaron en su

espíritu sin llegar á florecer en cálices y corolas que hieren la vista de los profanos; él sólo sabe cuán inferior es lo más perfecto de lo que ha escrito, á lo mucho que concibió, á los planes inmensos que acarició su fantasía. Soberrano es Beethoven en las obras que de él conocemos; pero más soberano y colosal fué en aquella décima sinfonía que no terminó y que hubo de preocuparle y atormentarle durante muchos años.

Y yo encuentro más interesante para estudiar y para esmar el alma de un artista, el conocimiento de esas luchas interiores, la historia de esa gestación continua cuyo fruto muchas veces no corresponde al deseo, que la misma labor cumplida y presente á nuestra admiración.

Si alguno de los amigos de Chapí que las presenciaron ó tuvieron la confianza de ellas, nos quisiera regalar con su relato, cuánto más aprenderíamos de aquel espíritu en quien los azares de la vida, las exigencias de la prosa diaria, no consiguieron apagar el fuego divino de la emoción estética, ni secaron la fuente de la sublime poesía, que pugna por derramar sobre el mundo sus aguas de encantamiento!

Desgraciadamente, yo no puedo ser de esos. Con su amistad me honró Chapí, y me honró de tan amable y delicada manera, que para siempre me ligó á él con el lazo de la más profunda gratitud. Quizá ninguno de los que aquí están oyendo estas palabras mías, recuerde el hecho; pero de mi memoria y de mi corazón nunca se borrará el de aquel día en que Chapí, en este mismo Alicante, al alzar su copa en el brindis de un banquete, derramó sobre la blanca cabeza de un anciano que, como todos los padres adoraba en su hijo y soñaba para él la aureola del triunfador, el bálsamo halagüeño y piadoso de la fé en el mañana de un jovencuelo que, allá en Madrid, luchaba por ser algo y por valer algo para su patria.

Pero los caminos de nuestras vidas eran divergentes; y rara vez nos encontramos y pudimos hacer compañía Chapí y yo. Por eso, ni como técnico os puedo hablar de él, por que no lo soy, ni como participante de su intimidad revelaros la historia interna de su espíritu, cuya intensidad bien dicen las últimas palabras que sus labios dijeron.

Pido á otros que hagan lo que á mí no me es dado hacer, para que brote en todos nosotros la verdadera, profunda adhesión al acto que aquí se celebra, expresada en las dos cosas que la muerte de un gran espíritu debe excitar en sus contemporáneos: las lágrimas de dolor, y el estremecimiento hondo de la inteligencia, que se siente movida por el ejemplo y toma de él fuerzas para repetirlo y emularlo.

Rafael ALTAMIRA.

Oviedo 25 Abril 1909.

Diario de Alicante

Redacción y Administración Castaños 44.—Apartado en Correos.—Teléfono n.º 175.

DIRECTOR

Emilio Costa.

ADMINISTRADOR

Carique Ramos Molit.

REDACTOR JEFE

Oscar Espiá.

REDACTORES

Andrés Araoz. — Mariano Altolaguirre Molin. — Mariano Altolaguirre Palma. — Germán Bernácer. — Julio Bernácer. — Vicente Bañuls. — Rafael Bis. — Tomás Cecilia. — José Chapí y Anso. — Eduardo Irujo. — Alfredo Jara. — Julio Martínez Rizo. — Angel Mingot. — Enrique Paigecorv. — «Princesa de Sax». — H. Steans. — José Vidal.

Comento del DIARIO

El escrutinio

Hoy ha salido el gordo para los señores jugadores de esta lotería electoral.

Habría que ver esta noche última los sinsabores de los presuntos concejales...

Hoy por fin habrán sufrido alegrías sin cuento unos buenos señores y otros habrán recibido decepciones dolorosísimas.

¡El cargo de concejal!
¿Que tendrá de goloso ese cargo que tantos apetecedores tiene?

Un buen burgués después de pasear su fastidio por el mundo, levántase del lecho un día y sospecha de que tiene méritos suficientes para ser, como el vecino, miembro del Ayuntamiento. La sospecha toma cuerpo en su imagin, hácele cosquillas y se lanza con intrepidez á la conquista de votos.

Y los votos llueven sobre él y él los atrapa ansiosamente.

El día de la elección jadeante va á saber el escrutinio, qué es lo que le dice.

Y el escrutinio, frío, mudo no le dice nada, porque ha habido un señor que ha robado un acta, ó ha habido un valiente que ha roto una urna y la elección está coja y falta algo para que nuestro buen burgués sepa si es ó no es concejal.

Hoy por fin habrá respirado hondamente, sabiendo ya á que carta quedarse.

Hoy habrá logrado averiguar si es concejal como el vecino, ó los votos que él veía llover no llegaron á mojarle.

Rabalais Pérez.

CHAPÍ

El precioso busto que del inmortal maestro Chapí hizo nuestro compañero Bañuls, para el homenaje que recientemente se celebró en el Teatro Principal, ha quedado instalado en la escalera principal del Casino.

La obra de arte de Bañuls luce más ahora y pone en los labios de cuantos la admiran, frases sinceras de justo encomio al artista alicantino que la produjo.

Cuantos aman al Arte desfilan en estos días por el Casino para apreciar la belleza del busto de que nos ocupamos.

Exposición regional valenciana

La sesión agrícola

La comisión de Agricultura pone en conocimiento de los expositores que tienen señalados terrenos en el Palacio de Agricultura, que éstos se hallan á su disposición en las dos galerías laterales y pabellón auxiliar, y el lunes quedará replanteado el pabellón central.

Conviene, pues, que los señores expositores activen todo lo posible la colocación de sus instalaciones, dado el poco tiempo que falta para la inauguración del certamen.

Igualmente se advierte al público que las oficinas de la sección de Agricultura, que hasta ahora han estado en la Jefatura de Fomento, funcionarán en el Palacio de Agricultura desde el viernes próximo, de diez de la mañana á una de la tarde y de cuatro á siete.

Tampoco pueden concederse terrenos por estar ya todos adjudicados.

Se entenderá que renuncian á ellos los que no hayan verificado el pago hasta el próximo día 8.

Las regatas

Las regatas anunciadas por el Real Club Náutico de nuestro puerto prometían ser un acontecimiento. Además de las embarcaciones que hemos dicho en días anteriores, dícese que tomarán también parte en estas regatas el club del de Barcelona y tres del de Alicante.

El entusiasmo entre los aficionados á este «sport» en nuestra ciudad, es grande.

Trenes especiales

El Comité ejecutivo de la Exposición ha recibido el cartel con las rebajas en el precio de los billetes que registrarán durante el tiempo de la misma.

Estos billetes se expenderán diariamente desde el 15 de Mayo en adelante, y su plazo de validez será de quince días, contando desde la fecha de expedición á la del regreso, saliendo de Valencia ambas fe-

chas inclusive, de manera que un billete adquirido, por ejemplo, el día 15 de Mayo, servirá para emprender el viaje de vuelta el mismo día 15 de Mayo, y el de vuelta para salir de Valencia en cualquiera de los días sucesivos hasta las doce de la noche del día 26.

Los precios de algunas estaciones principales de ida á Valencia y regreso son los siguientes:

	En 1.ª	En 2.ª	En 3.ª
Madrid.	65'05	50'10	30'35
Alicante.	30'00	23'90	13'60
Barcelona.	50'60	34'45	24'35
Reus.	40'60	26'20	19'35
Murcia.	51'00	39'20	23'60
Cartagena.	55'65	42'85	25'90
Sevilla.	101'45	77'90	47'20
Córdoba.	84'15	61'95	39'40
Zaragoza.	51'80	39'20	23'65
Port Bou frontera	72'15	51'10	34'75

El himno

El Sr Escalante entregó ayer, por encargo del maestro Serrano, al Sr. Chávarri, presidente de la comisión de Música, los papeles del «Himno» escrito para la Exposición por el maestro. Es un himno de sortas proporciones y de fácil ejecución por lo que es seguro será fácilmente aprendido por cuantos le oigan.

El himno está hecho en forma de marcha, y en él aparecen combinados temas populares, y entre ellos el de los «arines» del Ayuntamiento.

Abuso intolerable

Se nos comunica por distintos conductos que vuelven á expenderse adulterados, artículos de primera necesidad, con grave peligro de la salud pública.

La parsimonia que las autoridades emplean con desaprensivos comerciantes nos conduce á este lamentable estado de cosas.

¿Puede el señor alcalde ordenar que se giren visitas de inspección á los establecimientos en donde se venden esos géneros llamados de primera necesidad, para averiguar lo que haya de cierto en la denuncia que hacemos?

Crónicas madrileñas

Los republicanos y su triunfo.—Crisis.—Disgusto.—Contento.

El triunfo electoral de los republicanos ha sido general en España, ó casi general, para que no se me diga exagerado.

Pero donde ha causado gran sensación ha sido en esta corte y tres veces coronada villa del uso y del madroño en donde tengo la desgracia de residir.

El triunfo de la candidatura republicana ha causado tal asombro en el Gobierno que aún hoy cuando escribo estas líneas, no se dan cuenta exacta los compañeros de Maura de la trascendencia que tiene este suceso político que es objeto de las conversaciones de todos los madrileños.

La Cierva, este buen señor á quien el cronista comenzaba á admirar, como ya escribí otra vez, ha conferenciado con una elevadísima personalidad y de esa conferencia ha salido la crisis.

Si, lector; la crisis existe desde que en cierto edificio se supo el triunfo de los republicanos y la crisis latente ahora no se hará esperar muchos días.

Maura va con piños calientes arreglando el asunto; Moret sírvete de practicante en esas curaciones baldías; pero la crisis estallaré y... quizás fuera tan trascendental que alejara á los conservadores del poder, por una larga temporada.

Pero Moret no está arreglado aún...

Pero á Canalejas no le quieren porque dicen que solamente tiene partido en Alicante y no se puede ser presidente del Consejo solamente para una ciudad, aunque sea de tantos merecimientos como esa...

Pero López Domínguez está muy preocupado con su canastera...

Pero Montero...

En fin, Maura está de baja; la crisis está

hecha y sin embargo aún aguantará en el poder una temporada aunque breve.

El disgusto conservador por todo esto es tan grande como el júbilo republicano.

Y es que cada cual habla de la feria conforme le va en ella.

R. Vivanco Ruiz.

Madrid 5 Mayo.

Libros y periódicos

Nuevo Mundo

Indiscutiblemente es este el periódico ilustrado que con más acierto cultiva la actualidad gráfica. Buena prueba de ello es el número de esta semana, notableísimo por todos conceptos.

Las elecciones municipales en Madrid han dado ocasión al popular colega para hacer una información interesantísima, en la que hay fotografías tan curiosas como la de Maura y Moret votando y Canalejas sentado en la presidencia de una de las mesas electorales.

De la fiesta del 1.º de Mayo en Madrid publica también una nota muy original, destacándose el retrato de Pablo Iglesias sobre una magnífica fotografía de la manifestación obrera.

Otras notas interesantes del número que nos ocupa son las referentes al té dado por la bella Guerrero á sus amigos de Madrid, las del concurso hípico y las de una encerrona celebrada en Dos Hermanas (Sevilla), en la que se mostraron como notables lidiadores dos jóvenes aristócratas y conocidos.

Los contemporáneos

Pocas veces hemos leído nada más conmovedor, más interesante poético, ni al propio tiempo más dramático, que la novela corta titulada «La selva muda», original de Gregorio Martínez Sierra.

El asunto es sencillo: una reina infa sale de su país y regresa á él después de haber corrido en la vieja Europa una aventura de amor cuyas durazuras breves paga al fin con la vida. Los capítulos primero y último de esta historia extraña se desarrollan en «la selva muda» que riega el Cángas sagrado, y hay en ellos una omisión dantesca que da personalidad consciente y energética á todas las cosas.

Adornan el texto preciosas ilustraciones en colores de Coullant Valera.

UNA CARTA

Señor Director de DIARIO DE ALICANTE.

Elche 5 Mayo 1909.

Muy señor mío y amigo: Acabo de leer una noticia en la sección telegráfica del DIARIO del 3 del actual, cuya fraternidad como su correspondencia se me achaca y como es completamente falsa, está escrita con muy mala intención y nada tengo que ver con ella, me interesa mucho que usted así lo haga constar.

La verdad de las elecciones aquí verificadas el domingo, está relatada en mi correspondencia publicada en el DIARIO de ayer.

Lucharon conservadores y demócratas contra liberales y los primeros (sin distinción de Ganga ni de Gómez, porque hoy son todos unos) unidos con los segundos, derrotaron completamente á los últimos consiguiendo la coalición 13 puestos contra ninguno los liberales y... nada más.

J. Marcos Grau.

El escrutinio

Precauciones

Desde mucho antes de las diez, en los alrededores del Ayuntamiento había hoy gran lujo de fuerzas de policía para que el orden no se alterara.

El público en las cercanías del Ayuntamiento era numeroso y su actitud correctísima.

Solamente salían de entre lo grupos al-

Las frases duras para el comportamiento de ciertos amañadores de actas. Fuerzas del cuerpo de Seguridad en gran número prestaban servicio. Cuantos penetraban en el Consistorio eran discretamente cacheados en evitación de que se reprodujeran sucesos desagradables que todavía están en la memoria de todos. Todos los candidatos, —ó casi todos, por mejor decir— han madrugado para no perder detalle del acto que se va á celebrar.

Empieza el acto
A las diez y media en punto ha dado comienzo el acto que ha sido presidido por Rafael Papi. Enorme público ha llenado el salón de sesiones del Ayuntamiento. De los pobres periodistas no se han acordado: no nos han puesto mesas ni sillas y tenemos que hacer la información sobre nuestras encojidas piernas que se lamentan de tanto tormento. El Sr. Perales dá lectura de varios artículos de la vigente Ley electoral pertenientes al acto y comienza el recuento de votos la proclamación de concejales.

Centro
Sin protesta alguna son proclamados concejales por este distrito los Sres. Boti Langucha.

San Francisco
Son proclamados los Sres. Antón. Pérez Mirete y Povil. El candidato liberal derrotado Sr. Sambrer hace constar su protesta sobre incapacidad del Sr. Pérez Mirete. Este señor contesta brevemente.

Hernán Cortés
Sin protesta alguna se proclaman concejales á los Sres. Sánchez y Ramos Botella.

Teatro
Aquí fué Troya... Al comenzar el recuento de votos de este distrito se produce en el público gran ruido. La expectación es enorme por conocer el final del pleito de la falsificación de un boleto y de cuyo asunto ya en números anteriores hemos informado detalladamente al lector. Pasa todo como una seda hasta llegar á verse la junta de la Sección 3.ª.

Sr. Santaolalla.—Foto grafías rotuladoras.—Alegato inútil.—Tales.—El original de las fotografías.
El Sr. Santaolalla comienza á hablar á fundamentar la protesta que va á hacer. Se halla notablemente emocionado. Hace un detenido relato de todo lo ocurrido, demostrando palmariamente, de modo no da lugar á duda alguna, que ha sido falsificación de un acta. Que se pruebe, dice el Sr. Maluenda. El Sr. Santaolalla sigue probándolo citando con la aprobación del público. El Sr. Papi pregunta al candidato repunano si tiene acta ó certificado alguno escrutinio verificado en aquella sección. Sr. Santaolalla manifiesta que no puede presentar el documento que se le exige que obra en poder del Juzgado. Estos documentos, si existen deben poseer de manifiesto—dice el Sr. Maluenda. El Sr. Santaolalla hace enmudecer á los señores mostrando unas magníficas fotografías del documento apeteído.

La cosa ha causado desagrado al Sr. Maluenda que no esperaba este incidente. Redactase la protesta formulada por el Sr. Santaolalla que se lee con la aprobación del público y en la que pide que no se computen los votos de dicha sección. El Sr. Maluenda se levanta á hablar siendo acogido con siseos y muy pertinaces toses que no dejan oír lo que dice. Solamente le oímos exclamar, ya á punto de tomar asiento: —Presentando actas dobles, cosa fácil de conseguir, no írfamos á ninguna parte...»

Frase maravillosa digna de esculpirse en bronce. También dicta al secretario su contra-protesta que se lee. Pero aún queda más. El documento fotografiado y cuya presencia tanto deseaban el Sr. Maluenda y el Sr. Papi aparece por fin, lo examina la mesa y llevásele el mismo que lo trajo, para conducirlo nuevamente al Juzgado. Esto ha impresionado hondamente á todo el mundo y luego de ocurrir lo relatado ya nadie se atreve á decir palabra. Han sido proclamados concejales los señores Escolano y Maluenda. Este, probablemente no tomará posesión del cargo, según nos dicen algunos repunbianos.

Carmen
Fallaban las actas de la sección 2.ª, pero presentábanlas los Sres. Romeu y Gras que son proclamados concejales.

Santa María
El Sr. Ors ha presentado un alegato larguísimo en el que protesta de las ilegalidades realizadas. Como ya de este asunto nos hemos ocupado con detenimiento en días anteriores y las protestas del Sr. Ors son las mismas de que dimos cuenta en tiempo oportuno, nada más queremos decir en gracia á la brevedad.

Final
Los demás concejales han sido proclamados sin protesta alguna. Al terminar un numeroso grupo de repunbianos ha acompañado á sus candidatos á los respectivos domicilios. No ha habido ninguna incidente desagradable que lamentar.

Esta tarde
Esta tarde ha continuado la sesión para extender las credenciales correspondientes á los señores que han sido proclamados concejales.

NOTAS DE SOCIEDAD

Viajeros.—Anoche marchó á París el conocido comerciante de esta plaza D. Nicolás Giménez. —En breve regresará á Cocentaina el Diputado provincial D. Juan Estevo. —Hemos saludado, en esta capital á nuestro distinguido amigo de Crevillente D. José Magro.

Destinos vacantes

En la relación de destinos civiles que han de solicitarse del ramo de Guerra en este mes, figuran los siguientes de esta provincia: Cartero de Benasáu, con 200 pesetas anuales. Cartero de Guadalest, también con 200 pesetas. Alguno del juzgado de primera instancia ó Instrucción de Alcoy, con 600 y derechos de arancel.

POR CHAPI

Ayer, á las seis de la tarde, se reunió en el Casino la Comisión organizadora del homenaje á Chapí celebrado con tanto éxito en la noche del último viernes 30 de Abril. Presentadas las cuentas acusaron entre ingresos y donativos de Corporaciones y particulares un total de 1.178 75 pesetas y en concepto de gastos 575 15 pesetas. El remanente, como ya se anunció al público con prioridad á la velada, se destina á limosnas para los necesitados. También se costeará una merienda que la Comisión ofrece á los niños de la Beneficencia. Los comprobantes de las cuentas obran en poder de los señores comisionados y están á disposición de cuantos lo deseen.

Se acordó, tras de examinar dichas cuentas, publicar un volúmen que contenga todos los trabajos literarios compuestos para el homenaje por distinguidos escritores incluyendo la celebrada loa «El templo de la Inmortalidad» original de D. Luis Cónovas. Antes de finalizar la reunión el señor Irués leyó una carta sentidísima de don Miguel Chapí, hijo del inolvidable maestro, en que manifiesta la inmensa gratitud que por Alicante siente su atribulada familia, rogando á nuestro querido amigo don José Garofa Soler que en todos los actos ostente su representación. En vista de esto el señor Garofa Soler, en tonos elocuentes y con movidos, dió las gracias á la Comisión en nombre de la familia del ximio Chapí.

Esta tarde, á las cinco y media, se celebrará en la Beneficencia la merienda que la comisión organizadora del homenaje á Chapí ofrece á los niños asilados. La merienda será servida por las señoritas que tomaron parte en dicho homenaje.

SUCESOS

Escándalo
José Espí Asensi y Antonio Bernal Bonmati, promovieron un fuerte escándalo en la calle Virgen de Belén, siendo detenidos por un agente de vigilancia.

La Comisión Provincial

La Comisión provincial que ha de actuar en el presente año ha quedado constituida en la siguiente forma: Vicepresidente, D. Celestino Pons Albi. Vocales.—D. José Atienza, D. Marcial Verdú, D. Francisco Galud Calderón, don Antonio Ruiz Muñoz, D. Alfredo Pastor Mengual y D. Manuel Gómez Valdivia.

Mundo obrero

Señor Gobernador
El 29 de Enero del corriente año firmó el señor Alcalde de esta ciudad un recibo á favor de un obrero, de cuarenta pesetas por trabajos realizados en las listas del censo para la creación de Tribunales Industriales, por creer de justicia tal remuneración con arreglo al acuerdo tomado por una colectividad el 19 de Diciembre del año próximo pasado. El 9 de Febrero, 18 de Marzo y 22 de Abril se dirigió á V. E. en demanda de justicia, puesto que al presentar al cobro dicho documento el señor tesorero encargado del papel se negó á efectuarlo apesar

del «pague» de la primera autoridad local, faltando á lo dispuesto al artículo sexto de la R. O. de 3 de Agosto de 1904 y otras disposiciones posteriores; y no obstante el tiempo transcurrido, no solo, no se le ha hecho justicia, sino que ni siquiera se le ha contestado á sus instancias; es más, no se le ha contestado á las repetidas órdenes de V. E. aún cuando estas llevaban el carácter de urgencia al trasmitirlas su superior autoridad á la Alcaldía. Ante la gravedad del hecho que se nos denuncia se nos ocurre preguntar con todos los respetos debidos.

¿Los alcaldes son ó no son los ordenadores de pagos y responsables de estos? ¿Están obligados á cumplimentar las órdenes del señor gobernador civil de la provincia? ¿El artículo 178 de la ley Municipal es letra muerta ó se ha hecho para su cumplimiento? Esperamos la contestación de V. E. que no dudamos obrará con la energía que le caracteriza sin dar lugar á que nos ocupemos detritadamente de este asunto.

Un cajista

6 Mayo 1909.

Real Club de Regatas de Alicante

AVISO
Teniendo que proceder en breve esta Sociedad á la construcción de un nuevo edificio social, anuncia la venta del actual domicilio, que consta, de planta baja y un piso, compuesto de salón, cuatro habitaciones, lavabo y W. C. y dos galerías á lo largo de sus fachadas principales. Este edificio está construido de madera y hierro y descansa sobre tres flotadores forrados en cobre. Su superficie es de 15 metros de longitud por 10 de ancho. Las proposiciones diríjase al Sr. Secretario del Real Club de Regatas.—Alicante.

Escuela Normal de Maestras

Por edicto de la Escuela Normal Superior de Maestras de esta capital, se anuncia que en el acto de los exámenes de ingreso y prueba de curso que se verificarán el día 1.º de Junio, han de hallarse presentes todas las examinandas porque los ejercicios escritos han de practicarse en forma colectiva. Las alumnas del Magisterio que pretenden dar validez académica á los estudios hechos por enseñanza no oficial, lo solicitarán hasta el día 10 del corriente mes, presentando en la Secretaría de dicha Escuela solicitud, cédula personal y certificación médica y de bautismo legalizada.

ALICANTH

Lo que no puede decirse

No puede decirse todo lector. Tu seguramente no pensarás lo mismo, pero yo debo advertirte que no todo lo que debe decirse, se puede decir. Y es que á todos nos place oír contar al vecino las verdades llamadas del bacuero —¡dichosas ignoradas y feliz ignorado!— por guay del que se atreva á decirnos á nosotros las mil verdades picardías á que nos hemos hecho acreedores! «¡Quien bien te quiera, te hará llorar.» Bueno; pues ya puede usted hacer llorar á nadie aunque le jure amor sempiterno. Ahora llueven en esta casa las cartas de protesta que es una bendición. Ayer fueron los republicanos—mejor dicho «Varios republicanos»—los que injuriaron á un compañero; luego fueron los demócratas, ó algún demócrata. Ahora han entrado en turno ciertos liberales. Dícenme que aquellos republicanos elogian la conducta imparcial del DIARIO; los demócratas han puesto sordina á sus gritos y estos liberales que ahora gritan per-

que los hemos puesto el dedo en la llaga purulenta, no tardarán tampoco en confesar que á nuestro lado ha estado la razón al reorriminarlos por hechos no muy correctos. Este es, lector, el mayor elogio que de este periódico hacen nuestros buenos amigos—aunque ellos crean que son enemigos nuestros. El bombo, el reclamo que á nuestra independencia hacen, no se paga con todo el oro del mundo. No se puede decir, todo lo que debe decirse.

No hagas caso, pacientísimo lector, que aquí se te dirá todo lo que debiendo decirse se pueda decir para interés tuyo y para llevar al buen camino al que de él se aparta. Aunque á otros intereses no convenga. ¿Qué vamos á hacer si no llueve siempre á gusto de todos?

CATAL

NOTICIAS

Salón Novedades

Hoy tendrá lugar en este acreditado Salón de espectáculos un notable suceso artístico, el del debut del renombrado excentrico imitador Malkoff, artista de fama reconocida y aplaudido en cuantos teatros ha actuado. Además tomarán parte en la función las aplaudidas y simpáticas duetistas y bailarinas «Les Margaritas». De cinematógrafo vemos en este cine las películas mejores que se estrenan en Madrid y Barcelona y prueba de ello la de esta noche titulada «La voluntad de un chiquillo» que recomendamos á los amantes del cine por sus paisajes preciosos é impresión acabadísima, abundando los virajes que han dado crédito á la Casa Pathé.

Desde hoy queda encargado de la dirección de Telégrafos de esta, nuestro querido y respetable amigo D. Miguel Zamora.

Coches para los baños de Busot

en la posada de la Balsa y Restaurant Samper. SALIDA de Alicante á las dos de la tarde. SALIDA de los baños á las siete de la mañana. Se dispone de carros para equipajes.

Toros en Cartagena

Según nos escribe hoy el señor presidente de la Asociación de la Prensa de Cartagena, se han establecido trenes baratos para que de Alicante puedan ir los aficionados, á presenciar la gran corrida de toros que se celebrará el próximo domingo en dicha ciudad.

Los concejales elegidos en la última elección, se posesionarán de sus cargos en primero de Julio próximo. La vida legal de los mismos terminará en Diciembre, pues con anterioridad se habrán hecho otras elecciones.

La existencia de reclusos en las cárceles de este partido en el día de hoy es de 87.

Ama de cría Viuda, leche de seis meses, se ofrece para casa de los padres. Razón en el cuartel de la guardia civil.

Ha sido nombrado verificador de contadores eléctricos de la provincia de Cuenca nuestro querido amigo el

libertad de los hombres con el sentimiento por razón, ha sido en la marcha de la humanidad, el explorador que descubre, el más valeroso que concibe, el centinela que vela, el soldado que defiende; la libertad, en los siglos de evolución, tuvo á la fé por cimiento inicial, por fuerza impulsiva la verpor objetivo el amor caído desde el cielo á la tierra en deslumbrante catarata. Iglesia católica, infatigable luchadora por la libertad humana, ha sabido inculcar en sus mártires, gobernar en sus dignidades, en sus monumentos, ilustrar en sus ciencias; y tan magnífica obra, tan orgullosa ni conquistas sangrientas, ha visto el espíritu humano llegando á nuevas alturas armoniosas y fulgurante como las es argentinas. Iglesia católica ha sido para la conciencia humana su timón, su emblema, su santo refugio; la libertad, en brazos de la fé, ha sido la fuerza motriz de intelectuales que asombran y de proezas que glorían; la libertad, á impulsos de la fé, ha sido más espléndidas las bellezas del sacrificio y más heroicas las aventuras de los hombres; la libertad, alimentada por la fé, ha da-

do aplauso á las creaciones, admiración á las victorias, calor á las esperanzas, enardecimiento á las viejas leyendas y predominio á las razas; la libertad, cobijada por la fé, ha trocado las espinas por flores, las noches por auroras, los odios por amores, las borrascas por nuevos ideales...
II
Es la única institución que posee el secreto de formar pueblos verdaderamente libres.
¡Santa Libertad que labraste tus limpias tradiciones en aras de la fé! Toma el escudo, cñe el casco, alza el penacho y el lanzón oprime; apresta tus bizarros adalides; suena el clarín sonoro y agita otra vez tu cabeza de lauros coronada; animanos con la sonrisa de tu ayer, con el perfume de tus glorias, con las flores de tu orgullo, con las virtudes de tus luchas.
¡Santa Libertad que á la Iglesia católica debes la existencia! Te forjaron antaño la fama de los santos, la virtud de los soldados, las ruinas de los bardos; te columbramos hoy envuelta en hermosas fantasías y en fulgentes

colores á través de una aurora alegre y perfumada; vengan á nos, lontananzas del ayer, resbalando gorjeos de sus héroes sobre el alma de esta Patria que parece declinante.
¡Católica Iglesia que moraste en el seno de la libertad haciéndola santa y guerrera, amorosa y patriótica! ¡Católica Iglesia que diste expansión y justicia á la libertad, belleza y aroma á sus conquistas, magnificencia á sus hechos é inmortalidad á sus propagandistas! ¡Católica Iglesia que fuiste de la libertad su baluarte, campeón de su honor, guía desinteresada en sus avances y aliento constantemente!
Evoquemos en homenaje á la libertad mundial la fé española, que esmaltaron soldados como Garcilaso de la Vega, capitanes como Gonzalo de Córdoba, aristócratas como Ignacio de Loyola, frailes como Cisneros, generales como Farnesio y escritores como Cervantes.
Perfumemos nuestras almas durmiendo en los ensueños de antiguos campeones, grandes para la libertad, sublimes para la fé, excelsos por su lealtad; campeones esclavos de su honor y obstinados en el brillo de la Iglesia católica que nos dejaron en fúlgidos

adioses el oro en las banderas, el ideal en las conciencias, el orgullo en los espíritus.
Cantemos la fé de una España que haciendo libre, á los pueblos se coronó de gloria en la carga de Estemberg, en la resistencia de Cremona, en el sitio de Amberes, en México con Cortés, con Pizarro en el Perú, en Zaragoza con Palafox y con Castaños en Bailén. Imitemos la fé de los infantes de Francisco de Bobadilla, cuyas proezas doran la historia con su fallo; saludemos el patriotismo de los sitiadores de Mock, que de su corazón ahuyentaron las hambres y los fríos para impregnar en él vigores de alegres esperanzas, sueños de entradas triunfales.
Añoremos las victorias de un pasado, alba luz de una fé que descendió al mundo y de un patriotismo que escaló el cielo; victorias de una época que tuvieron con crepúsculo de fuego los rotos de Rocroi, los valientes de Mulkberg.
Saludemos en la fé de la vieja España, libertades que fundó, caricias que otorgó, virtudes que transmitió; al reconocer la libertad que donó la Iglesia católica en sus obras y en sus hijos, ensalcemos la fé y patriotismo del pueblo español que con la pica al hom-

Noticias por telegrato

Del "Centro Telegráfico," nuestro representante en Madrid, y de nuestros corresponsales en provincias

Ingeniero industrial don Luis García Senante.
Reciba nuestra cordial enhorabuena.

Registro civil

Nacimientos.—María Sirvent Pérez, Remedios Peró 16 Alcaraz, Natalia García Teniente, Santiago Rovira Real, Mariana Luengo Furió, Ignacio Sangesino Porcél.

Defunciones.—Rosa Bellaescusa Soler, Francisco Martínez Cuenca, Vicente Gomis Sevilla, Francisco Espasa Llorens.

Matrimonios.—Juan Cebral Melgarjo con Luisa Cruz, Manuel Están con Ana Fernández.

PUBLICIDAD

Diario de Alicante

En 1.ª plana 5 pesetas línea.
En 2.ª y 3.ª 3'50 id.
En 4.ª 0'25.

Anuncios recomendados en 3.ª plana tres líneas 2 pesetas; cada línea más 0'50.
Los anteriores precios se entienden que son mensualmente.

Comunicados a 0'50 ptas. la línea.
Esquelas de defunción a precios convencionales.

DIARIO DE ALICANTE

no incluye en su servicio telegráfico noticias de última hora de Madrid, enviadas por correo. Nuestro servicio telegráfico consta únicamente de telegramas y conferencias telegráficas.

Los comprobantes de esteeservicio están a disposición del público.

De la mañana

No hay huelga

París.—Parece conjurada la huelga que tenían preparada los empleados de Correos.

Sigue reinando excitación pero las autoridades toman medidas para evitar cualquier conflicto.

De visitas

Zaragoza.—Mañana recompondrá el gobernador Sr. Tejón y Marín sus visitas de inspección a varios pueblos de la provincia.

Huelga solucionada

Cádiz.—Ha quedado solucionada la huelga de los trabajadores en las obras de este puerto.

El tifus

Sevilla.—Han fallecido otros tres atacados de tifus.

Se han reunido las autoridades acordando, entre otras cosas, suspender las clases de Medicina en el hospital.

El rector ha pedido al ministro que se adelanten los exámenes.

Los tíficos están en un departamento aislado de las demás dependencias.

Se ha prohibido la entrada y salida de mendigos del Asilo de Capuchinos.

Igual determinación se ha adoptado con los enfermos del hospital.

Al conocer el acuerdo, los enfermos huyeron en su mayoría del beneficio establecido.

Se ha reunido la Junta de Sanidad

para adoptar severas medidas de precaución.

Huelga monstruo

Buenos Aires.—Anoche se reprodujeron los disturbios en Buenos Aires, habiendo sido necesario reforzar la guarnición.

El presidente se opone a la proclamación del estado de sitio, estimando que las medidas adoptadas son suficientes para garantizar el orden.

Huelgan 200.000

Castro

San Sebastián.—El expresidente Castro ha recibido a los periodistas declarando que no intervendrá en la política de Venezuela.

Proyecto del alcalde

Madrid.—El Sr. Conde de Peñalver, manifestó a los representantes de la prensa que la Gran Vía se hará por cuenta del Ayuntamiento, porque de otra manera es imposible.

Añadió que arreglará el abastecimiento de las aguas por medio de los antiguos viajes, y reformará la red de alcantarillado.

Banquete

Barcelona.—Con motivo del encarcelamiento del periodista Sr. Pons y Pagés en virtud de la amnistía, sus amigos le obsequiaron anoche con un banquete en la Maison Dorée.

Riña

Barcelona.—En el pueblo de San Vicente de Llabanera se suscitó una riña entre dos vecinos, resultando uno de ellos muerto a cuchilladas.

El agresor se dio a la fuga.

La Tabacalera

Madrid.—El Sr. González Besada nos ha dicho que no existen dificultades para la modificación del nuevo contrato con la Tabacalera, pero que requiere el asunto detenido estudio.

Llegada

Huelva.—Llegó el infante D. Fernando de Orleans, siendo agasajadísimo por las autoridades y el elemento oficial.

Atropellado por un tranvía

Sevilla.—Esta tarde, a las cuatro, fué atropellado por el tranvía número 28, en la plaza de la Mata, la anciana de noventa y cuatro años Rosario Ortiz Herrera, domiciliada en la calle Graviña número 2.

El conductor del vehículo no pudo, materialmente evitar la desgracia.

Auxiliada por varios transeuntes y los guardias de seguridad números 22 y 103 fué trasladada al Hospital Central, donde se le curó de primera intención.

Obispo que regresa

Málaga.—Procedente de Granada ha regresado hoy el señor Obispo de la Diócesis.

La modificación del Gabinete

Madrid.—Parece que la anunciada modificación del Gabinete no se hará hasta que las Cortes se cierren, ó sea cuando se haya aprobado la parte del proyecto de régimen local referente a los Ayuntamientos, lo que se calcula ocurra a fines de este mes.

Los de caballería

Valladolid.—Los alumnos de la Academia de caballería saldrán hoy para Santander.

De la tarde

Carta de Macías

Madrid.—La prensa publica una carta de Macías que es objeto de muchos comentarios y discusiones.

En ella protesta del fallo del tribunal de honor enérgicamente.

A Gibraltar

Gibraltar.—El día 17 llegará a Gibraltar el duque de Connaught, para inspeccionar aquellas tropas.

Una candidatura

Madrid.—Por negarse el Sr. Dato, a ser reelegido para la presidencia de la Academia de Jurisprudencia, se ha presentado la candidatura de García Prieto.

El Sr. Chaón

Madrid.—El capitán de navío Sr. Chaón, se encargará a fin de mes de la Jefatura del Estado Mayor de la Escuadra.

Monederos falsos

Valencia.—El juzgado del Mercado continúa con gran actividad las diligencias sumariales sobre la fábrica de moneda falsa, descubierta en la calle de la Estrella.

La dueña de la casa, madre de uno de los falsificadores, María Bellot, ha sido detenida, encarcelada y procesada.

Se han librado varios exhortos, sobre los que nada debemos decir.

Palatinas

Ignórase cuándo irá la corte a la Granja. Algunos dicen que será el 25 del mes actual, mientras que otros aseguran que no lo hará hasta fines de mayo, dado el propósito del monarca de tomar parte en las sesiones de polo, que durarán hasta esa fecha en Madrid.

Lo que no cabe duda es que si hasta fin de mes está en Madrid la reina, bien pudieran correr su alumbramiento en el Palacio de la plaza de Oriente y no en el de San Ildefonso.

D. Alfonso ha fijado el día 10 del corriente para la inauguración en la Academia de Bellas Artes de la exposición de cuadros del Greco.

A causa de lo reducido del local, se ha reducido el número de invitaciones. Estas se limitarán al cuerpo diplomático, jefes ejércitos, prensa y algunos artistas.

A los Juegos Florales

Barcelona.—Han ofrecido asistir a las fiestas de los Juegos Florales que se celebrarán este año, representaciones de Valencia, Mallorca, Provenza y Rosellón.

Congreso Agrícola

Barcelona.—En una reunión celebrada por la Federación Agrícola Catalana Ballear, se ha acordado promover la asistencia al Congreso Agrícola que se ha de celebrar los días 30 y 31 del actual y 1.º de Junio próximo.

Pánico

Sevilla.—Hay diez nuevos atacados de tifus.

El pánico entre el vecindario es enorme. La gente huye de Sevilla.

Hoy han ocurrido nuevos fallecimientos. La Junta de Sanidad sigue reunida para evitar que se propague el mal.

El esperanto

Barcelona.—El sábado llegará un catedrático de París, con objeto de preparar el Congreso de Esperanto, que se celebrará en Septiembre.

El defensor de Macías

Madrid.—Sol y Ortega ha confesado que se ha encargado de la defensa del Sr. Macías del Real.

A Lourizán

Madrid.—Montero Ríos marchará a Lourizán el domingo próximo.

Su esposa sigue mejorando.

Tirantez

Madrid.—Se asegura que las minorías tienen ya acordado el ir al retraimiento si el Gobierno va, como ha anunciado, a la sesión permanente.

Maura se muestra muy confiado en que nada pasará.

A ello

Madrid.—Es ya casi seguro que las sesiones permanentes empezarán mañana.

Hoy se reúnen las minorías para tratar del asunto.

Calendarios

Con tal motivo los diputados de oposición vaticinan que la vida del Gobierno será muy breve.

Castro

San Sebastián.—El expresidente venecolano general Castro sale hoy para Santander en donde permanecerá algunos días.

Allí esperará a su esposa.

Consejo de Ministros

Madrid.—Como todos los jueves se ha celebrado en Palacio, bajo la presidencia del Rey el correspondiente Consejo de Ministros.

Larga duración

El acto de hoy ha durado cerca de dos horas por lo que se le concede gran importancia, por parte de algunos políticos que consideran planteada ya la crisis.

A la salida

Los ministros guardarán absoluta reserva sobre lo tratado en el Consejo pero no se ha faltado, como siempre, quien se encargara de dar noticias oficiales de lo ocurrido.

El discurso de Maura

El discurso del presidente del Consejo de ministros versó principalmente sobre el resultado de las elecciones verificadas el domingo último.

Dió el Sr. Maura al Rey detallada cuenta de lo ocurrido y del efecto producido por la aplicación de la nueva ley electoral.

Debates

También ha dado cuenta de la marcha de los debates parlamentarios y sobre todo del proyecto de Administración local.

La sesión permanente

En este punto insinuó al Monarca sus

propósitos de llegar a la sesión permanente para conseguir realizar el programa del Gobierno en el Congreso y lograr aprobar el proyecto de comunicaciones marítimas.

Política exterior

La segunda parte del discurso del señor Manra estuvo dedicada al estudio de los problemas internacionales planteados actualmente.

Dió al Rey cuenta de los sucesos que se desarrollan en Turquía y de la crisis política de Portugal.

Al salir

Madrid.—Se aseguraba que la duración del Consejo obedecía a haber dado cuenta Maura al Rey de la carta de Macías publicada hoy en los periódicos.

Maura ha desmentido que se ocupara de tal incidente sin importancia alguna.

No obstante

No obstante se asegura insistentemente que tal asunto ocupó la atención de los ministros la mayor parte del tiempo que duró la reunión.

San Pedro la lee

Madrid.—Rodríguez San Pedro ha dicho a los periodistas que ha leído la carta de Macías del Real y de ella deduce que no hay ninguna causa fundamental que merezca la atención de nadie en la acusación lanzada por el auditor de Marina.

Al fiscal

En cuanto si es ó deja de ser denunciable dicho documento, ha dicho San Pedro que el fiscal entenderá en ello.

La firma

Al terminar el Consejo de ministros Su Majestad firmó varios asensos de Marina, entre ellos el del capitán de navío D. Ventura Manterla, el capitán de fragata D. Fernando Navarro, los tenientes de navío D. Rafael Gómez, D. Carlos González, don Eduardo Arias y el alférez D. Rafael Gómez.

Bautizo con pompas

Madrid.—Hoy se ha celebrado, revistiendo gran fastuosidad, el bautizo de la hija del capitán D. Francisco de Borbón.

El acto se efectuó en la iglesia del Buen Suceso, siendo apadrinado el niño por S. M. el Rey.

La concurrencia, a más de ser numerosa, fué distinguidísima.

El escrutinio general

Madrid.—A las diez de la mañana dió comienzo en el Ayuntamiento el escrutinio general de las elecciones celebradas el domingo.

El gentío que invade el local es inmenso, dándose el público golpes por ocupar los mejores sitios.

Hasta la hora presente no han ocurrido incidentes lamentables, aunque el barullo es grande.

Al telegrafiar, continúa efectuándose el escrutinio sin que se sepa el resultado definitivo a la hora en que telegrafio.

DIARIO DE ALICANTE

publicará cuantos trabajos solicite la Dirección y de ellos serán responsables sus autores.

Todos cuantos se nos remitan serán examinados por el Consejo de Redacción el cual juzgará si son dignos de publicarse.

En todo caso no se devuelven los originales.

ANUNCIOS

RECOMENDADOS

Se solicita, para comprar en comisión, Anís de Alicante extra puro tribado. Diríjase las ofertas a Charles Roy, Courtier, Pontarlier (Doubs) Francia.

MAQUINA DE ESCRIBIR UNDERWOOD
Fieletros y telas de goma para copiar cómodamente
GUILLELMO TRUJIGUER
Barcelona

DARÁ RAZÓN:
ENRIQUE RAMOS
Sagasta, 21 principal

Señorita de buenas referencias desea colocarse en un colegio de señoritas para profesora de labores, dibujo y pintura, como también para dar lecciones a domicilio y en su casa.—Torrijos núm. 102, bajo.

Obra nueva «Canciones de Julio Bernácer.»—Precio 2 pesetas.

«La Praviana», aperitivo a tono del mundo premiado en exposición de París de 1908.—Depósito: Café del Comercio.

Papelería COSTA: Sagasta, 28 La más surtida de Alicante.

Sirvientes y sirvas de oría, hallarán una fácil y segura colocación anunciándose en este periódico.

Academia de matemáticas.—Preparación para carreras especiales.—Repaso de las asignaturas del bachillerato.—Razón, Castaños 32, 3.º

PASTOR ODONTÓLOGO
Princesa, 6, pral.—ALICANTE

La Peninsular Fábrica de bombones y caramelos de Carmelo Establier.—Pérez Medina y Plaza de Isabel II.

Se alquila un piso confortablemente amueblado en la calle de Alfonso el Sabio, n.º 3. Darán razón, Infanta, 7.

Sellos Gaucho
Francisco Barbero Lóez

Numeradores, fechadores ó imprentillas «Perfect».—Bouits en laeas.
Santisimo Cristo, 7.—Alicante.

Bambú El mejor papel de fumar.

Jóven Con buenas referencias se ofrece para secretario particular ó cargo análogo.—Razón en esta Redacción.

En el kiosko establecido en la plaza de la Constitución, esquina a la de Castelar se vende **DIARIO DE ALICANTE.**

Corresponsales para este periódico hacen falta que sean activos, en algunos pueblos de la provincia. Diríjase las ofertas a la Dirección donde se darán condiciones.

Pianos, pianolas y gramófonos —ALQUILERES—
I laza del Teatro, 4.—Alicante

Pianos Pleyel, Erard, Gaveau y todas marcas renombradas del país y extranjero.
Gramófonos y Discos—Pianos de cola y de manubrio—Armonios y Organos—Pianolas: aparato para tocar el piano sin saber música

Banquetas, fundas, cubreteclados, aisladores, músicoero, taburetes, candelabros, azas, ruedas para los pianos, bujías eléctricas, cajas para embalar pianos, candelabros luz eléctrica última novedad.
Alquileres.—P. del Teatro, 4, Alicante

J. ACEVEDO Nueva sombrerería —Princesa, 12.—Alicante—

La más acreditada de la ciudad

Novedades en sombreros charol para niños.—Ultimos modelos en gorras de todas clases para caballeros y niños.—Sombreros ingleses marca CHRYSTIS, y sevillanos y cordobeses última novedad.—Precio fijo.

Vino Vanádico preparado por J. Soler López, catedrático. Poderoso oxidante, acelerador de las funciones digestivas, tónico y antineurasténico.—Farmacia Plaza Isabel II, 20, Alicante.

Consignatarios deben utilizar la publicidad en este periódico que es el de más circulación de la provincia.

Academia de Guitarra
Por un método especial se enseña a tocar por música, en el breve tiempo de cuatro meses.
Horas convencionales.—Honorarios, 6 pesetas al mes, y a domicilio, 10 id.
Plaza de Isabel II, núm. 22, 3.º

Imprenta En la de este periódico se hacen con prontitud y economía cuantos trabajos se deseen.—Castaños 44, Tipografía «Progreso».

Virtú Sastre Pasaje de Am 6 rigo 1.º segundo el más acreditado y de mejor gusto de Alicante.

Se alquila un espacioso local propio para almacén ó cochera en la calle de Castaños 46.

Darán razón en la imprenta de este periódico.

VINOS

Casa dedicada al negocio de vinos, establecida en Bilbao, y con relaciones comerciales en la costa Cantábrica, solicita representación de una casa exportadora de vinos de la provincia de Alicante.

Buenas referencias y garantía en metálico.

Ofertas a **DIARIO DE ALICANTE** en sobre cerrado, bajo inicia. los J. J. M.

Espectáculos

Teatro Nuevo.—Función por sesiones para esta noche: La Cuna—Caraceras—La Alegre Trompetería.—La Perra Caica
Salón Novedades Sección de cinematógrafo con números de variedades.

Disponible

"LA CONSTANCIA" Hijos de José Rodes ALICANTE

Grandes talleres de Construcción y Fundición

Prensas para vino y aceite. Bombas y norias de todos sistemas. Motores a Gasolina. Molinos harineros y aceiteros. Timbres y moldes para hidráulicos. Transmisiones. Engranajes. Armaduras. Columnas. Accesorios para bodegas. Puertas acero ondulado sistema Santamaría. Balconajes. Cañoneras y toda clase de piezas de hierro fundido.

Estudios, proyectos y presupuestos

*** Maisonnave, 39 *** Teléfono, 42. ***

SOLICITASE CATALOGO GRATIS

Ultramarinos y coloniales

El mejor establecimiento de comestibles de Alicante es el de

Leopoldo Asensio

Princesa, 10, y Triunfo 2 (frente al Pasaje de América)

Por la inmejorable calidad y variedad de sus géneros se ve constantemente favorecido por el público más selecto.

Esta Casa cuenta con un gran surtido en conservas y el legítimo bacalao de Escocia. Teléfono 112.—Servicio a domicilio.

DR. JUAN COGOLLOS

Clinica especial de vías urinarias, cistoscopia, cateterismo ureteral. Pascual y Genis 27.—Valencia

Coloniales y ultramarinos

Expendedoría de Especievas

V. BERNACER

Princesa, 32, (Esquina a Cruz de Malta) Comestibles de todas clases.—Armas de fuego.—Cartuchos de todas clases y demás efectos de caza

LA CERÁMICA ALICANTINA

Hijos de Jaime Ferrer y C.^a

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.—DESPACHO: S. Hernando, 39, Alicante.—Teléfono núm. 18.

Grandes almacenes

de maquinaria y efectos para la electricidad y la mecánica

ESPLÁ Y MUÑOZ

Méndez-Núñez, 10 y 12 y San José, 2 y 4

Contadores y motores eléctricos al contado y a plazos mensuales. Material completo de telegrafía, telefonía y timbrería. Lámparas con filamento de tantalio; de Nerst y de arco. Figuras para regalo. Tuliparía, arañas, brazos, estufas, etc., y todos los adelantos modernos en electricidad para grandes y pequeñas industrias.

Disponible

Disponible

LA JAPONESA

Tiene el gusto de ofrecer a su numerosa clientela las últimas novedades en alabancos nácar, hueso y maderas finas.

Gran variación en sombrillas de adorno última novedad, para señoras y niñas.

Lujoso surtido en bastones forms Golf, puños plata y maderas finas.

Perfumería, Novedades, Efectos militares y Ornamentos de Iglesia.

Esta antigua casa cuenta con inteligentes operarios para toda clase de composuras y se tolan sombrillas, paraguas y abanicos.

Precios fijos ★ LA JAPONESA ★ Labradores, 7, Alicante

Temporada oficial de baños

EN EL

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia para las enfermedades reumáticas, parálisis, herpéticas, de la piel y para eliminar el mercurio

Los magníficos hoteles del balneario hoy se hallan completamente reformados, cuyos precios rigen desde cuatro pesetas, comprendido desayuno, almuerzo, comida y habitación con todo el servicio correspondiente.

Los coches ómnibus de los hoteles se hallan en la estación a la llegada de todos los trenes. También existe buen surtido de particulares para quien desee solicitarlos con anticipación.

Nota muy importante.—Con el fin de evitar gastos innecesarios y muchas molestias en su trayecto, todo bañista puede recibir gratuitamente prospectos, análisis de aguas, tarifa general de precios, el itinerario de viaje, dirigiéndose al

Sr. Irueta, BALNEARIO DE ARCHENA

¿Queréis preservaros de las enfermedades que conocen por causa los microbios que se ingieren con el agua?

Comprad los Filtros PASTEUR.—De venta en casa de

AGUSTÍN MORA

Mayor, 39 y San Nicolás, 1.

en donde encontraréis, además, artículos de Ferrería, Quincalla, Batería de Cocina, Juguetería, Perfumería, Cepillos, Maletas, Plata Meneses, Artículos de piel, Metal blanco, CHANCLOS DE GOMA de las mejores Marcas a precios sumamente reducidos.

LA BARCELONESA.—ALICANTE

La Austriaca

Fábrica de Basesas

JUAN SANTAMARÍA

Agua de Seltz preparada con el bicarbonato sódico y con agua perfectamente filtrada con el filtro Burón y Esterilizada con el filtro Pasteur.

Agua de Mondariz artificial preparada con el agua de Seltz y los principios medicinales que contiene el agua Mondariz natural.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2.—Alicante SERVICIO A DOMICILIO

Se pone a la venta el mismo día de su publicación en la capital, en los pueblos de la región.

Diario de Alicante

es el periódico de más escogida lectura, de mejor información y de mayor circulación de la provincia.

Publica el mismo día del sorteo la lista completa de la lotería.

Apartado en correos.—Teléfono núm. 175.—Redacción y Administración: Castaños, 44

PASTILLAS

El remedio más racional para las enfermedades de las vías respiratorias es la inhalación antiséptica y balsámica que se obtiene al disolverse en la boca.

Curan y evitan Tos, Catarros, Asma, Bronquitis, Ronquera, etc.

MORELLÓ

No contienen ningún calmante narcótico.—No contienen ningún calmante anestésico. Están exentas de peligro aun para los niños y ancianos.—Veinte años de éxito creciente son su mejor garantía. — Se hallan en todas las farmacias —

Disponible

¡¡OJO!!

Curarán en pocos días todas las enfermedades humorales, cualquiera que sea su procedencia, tomando

EL MEJOR DEPURATIVO DE LA SANGRE

JARABE VERDÚ DEMULCENTE

Llagas en las piernas, herpes, afecciones garganta, rupa, dolor en los huesos, exemas, manchas, escrófulas, granca, cáspa, etc. (Curación externa). **Comada curativa VERDÚ**

Varias eminencias médicas las prescriben con preferencia a otros similares por obtener mejores resultados.

De venta: En las principales farmacias y droguerías
MADRID: Dr. Gayoso. Arenal 2. Borrrell Hnos. Puerta del Sol 3. SEVILLA: Farmacia del Globo. Tetuan 24. Gimenez Urbano. Campana 20. MALAGA: Enrique Haza. Molina Larios 4. Perez Guzman. Marqués Larios SEVILLA: Hijos de Blas Cuesta. Mercado 70. Vda. Cruz Plaza Sta. Catalina 4. López Moreno. San Vicente 17. ZARAGOZA: Farmacia del Pilar Alfonso 40 VIGO: Fernández Casas. Joaquín Yañez 5 ALICANTE: Juan Aznar. Plaza Isabel II 18. Dr. Aguiló-Mayor 51. PARA INSTRUCCIONES AL AUTOR: ESCUDILLERS, 22. BARCELONA.